

# 黄柏塬景区又现野生大熊猫

本报讯(康健)5月17日19时许,太白县黄柏塬景区工作人员康积刊在大箭沟七彩石附近发现一只野生大熊猫在竹林中行觅食,并用手机记录下大熊猫的身影(见右图)。

此次发现大熊猫的地方位于大箭沟七彩石附近,是黄柏塬原生态风景区的一部分。整个景区地处大秦岭核心腹地,属于陕西黄柏塬国家级自然保护区。据康积刊介绍,他路过黄柏塬大箭沟时,见到了这只下山觅食的大熊猫,见到人后,大熊猫就缓缓地爬上山坡,消失在竹林间。

“随着生态保护工作的推进,频频在这里发现大熊猫和其他珍稀野生动物的活动踪迹,证明了这里的生态环境越来越好,人与动物和谐相处。”康积刊说。



康积刊摄

## 打造生态之城 建设美丽宝鸡



图片由陕西省太白林业局提供

# 太白发现两株野生紫斑牡丹

系国家一级保护植物

本报讯(康健)近日,笔者从太白县获悉,陕西省太白林业局工作人员在太白河林场石昌沟巡查时,发现两株花瓣呈白色、香味浓烈的花,经专家辨别,这两株花是国家一级保护植物紫斑牡丹(见左图)。

太白山紫斑牡丹为芍药科芍药属植物,落叶灌木,多生于海拔1200米至2000米的阔叶林下或崖畔。在2021年公布的《国家重点保护野生植物名录(第二批)》中,紫斑牡丹被列为国家一级重点保护植物。据了解,陕西省太白林业局2023年调查时,曾在黄柏塬发现红色紫斑牡丹。本次发现的白色紫斑牡丹与黄柏塬同一纬度,在直线距离约30公里的太白河林场石昌沟。这表明近几年通过构建“天地空”一体化野生动植物智慧保护体系,为野生动植物保护工作提供了重要支撑,保护成效显著,让珍稀濒危物种数量实现稳中有升。

牡丹被列为国家一级重点保护植物。据了解,陕西省太白林业局2023年调查时,曾在黄柏塬发现红色紫斑牡丹。本次发现的白色紫斑牡丹与黄柏塬同一纬度,在直线距离约30公里的太白河林场石昌沟。这表明近几年通过构建“天地空”一体化野生动植物智慧保护体系,为野生动植物保护工作提供了重要支撑,保护成效显著,让珍稀濒危物种数量实现稳中有升。

# 搭建学术交流共享平台 助推诊疗技术再上新台阶

## 2024陕西省骨质疏松规范诊治学习班举办

5月18日,2024陕西省保健学会骨质疏松与骨矿盐疾病专业委员会年会暨陕西省骨质疏松规范诊治学习班在宝鸡市中医医院学术报告厅举办,来自省内外相关领域的专家、业务骨干齐聚一堂,围绕骨质疏松的防治研究、前沿诊疗技术等开展专题演讲和学术研讨,共话行业高质量发展之路,推动骨质疏松症诊疗技术不断取得新突破。

当天的会议以线上+线下相结合的方式举行,来自上海交通大学医学院附属第六人民医院的章振林教授、郑州大学一附院的郑丽丽教授、西安交通大学第二附属医院的高宗强教授等我国骨质疏松治疗领域的学术权威、教授专家,共带来了15场精彩的学术讲座,200多人现场参与了讨论学习,1500多人通过线上直播了解了骨质疏松最新临床研究和诊疗进展。为期1天的会议安排紧凑、内容丰富,既有新技术、新成果、新进展的学术讲座,又有热点、难点、理念的探讨沟通,对提升我省骨质疏松症的预防和治疗具有重要意义。

骨质疏松是最常见的骨骼疾病,随着中国人口老龄化进程的不断加剧,骨质疏松症已成为我国面临的重要公共卫生问题。本次年会的召开,旨在搭建一个学术交流、经验分享、合作创新的平台,增加广大临床医生对骨质疏松症的认识,提高对骨质疏松症的诊断、鉴别诊断和治疗水平,共同推动骨质疏松症的防治与研究工作向前发展。陕西省保健学会骨质疏松与骨矿盐专委会常委、宝鸡市中医医院内分泌科副主任金安林表示,这次学术盛会在市中医医院开展,是对该院在骨质疏松疾病治疗上的认可和肯定,他们将持续推进规范化、集约化、精准化的疾病防治体系建设,开展多学科、多中心的联合研究,提高诊疗能力和服务水平,为患者提供更加优质、高效的医疗服务。

(李晓菲)

## 本周天气

# 前期晴天为主 后期或有降雨

本报讯(马庆昆 徐彦桐)本周一迎来“小满”节气。5月19日,市气象台预报,本周天气晴阴相间,周末或有一小到中雨,气温升高,全市最高气温将达到36℃。

“小满”是夏季的第二个节气。“小满”指夏熟作物的籽粒开始灌浆饱满,很快成熟,即将迎来收获季。根据最新气象资料分析,本周前期以晴天为主,后期5月24日夜间至25日将有一次降雨过程,量级以小到中雨为主。本周全市最高气温,中部平原区预计在33℃到36℃、南北部山区26℃到33℃;最低气温,中部平原区15℃到17℃、南北部山区10℃到15℃。

气象专家提醒,本周全市气温持续偏高,市民要注意防暑降温。目前已进入汛期,强对流天气易发、频发,需及时关注最新的气象预报、预警信息,注意防范强对流天气带来的不利影响。

本报讯(记者 罗锐)近期,2024年全国艺术体操锦标赛在我省举办,当获奖运动健儿站在领奖台上,尽情挥舞着精美花束表达胜利的喜悦时,渭滨区经二路街道蒲公英社区工厂的姐妹们尤感自豪,因为这些名为“永不凋零”的颁奖花束是由她们一针一线钩织出来的。

据悉,2024年全国艺术体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛在陕西省铜川市开赛,包括国家队在內共18支队伍300余人角逐多项冠军。“我们手工制作的颁奖花束为毛线制品,花束主花是陕西省省花百合,麦穗和果实造型的花枝代表着运动员在赛场上获得的成果,铃兰枝条代表一切美好归来,还有艺术体操棒造型的薰衣草花枝……”蒲公英社区工厂工作人员拿出一捧颁奖花束向记者介绍(见右图),4月30日,工厂接到2024年全

# 寓意美好 永不凋零

## 2024年全国艺术体操锦标赛颁奖花束出自宝鸡

国艺术体操锦标赛赛事方邀约,在最短的时间内设计制作出既能体现艺术体操活力,又能体现手工编织之美的颁奖花束。时间紧任务重,最终经过近300人10多天的不懈努力,上百束颁奖花束如期交付。造型逼真、寓意美好、做工精良……“永不凋零”的颁奖花束受到了获奖运动员的广泛好评。

经二路街道在辖区新渭路、渭工路、新宝路等7个社区设立了蒲公英社区工厂,免费对女性困难群体、低收入者、退休职工等开展手工钩织、插花等技能培训,生产出来的毛线编织产品畅销市场。



(上接第一版)积极营造关爱青年成长、支持青年发展的浓厚氛围,以青年发展型城市建设注入青春活力。

会上下发了《宝鸡市青年发展型城市建设青年意见反

馈清单》等文件,团市委通报了试点工作情况,安排了试点终期评估工作,市委组织部、市人社局、市教育局、市自然资源和规划局、凤翔区相关负责人就推进青年发展型城市建设工作进行了交流发言。

# 宝鸡原创话剧《面皮》火爆京城

(上接第一版)被誉为宝鸡版的《创业史》和《人世间》。该剧由中国戏剧梅花奖、中国话剧金狮奖、中国电视金鹰奖最佳男演员获得者吴京安领衔主演,2023年8月在宝鸡大剧院首演,2023年10月荣获第十届陕西省艺术节最高奖文华奖。

当晚的国家大剧院华灯璀璨、金碧辉煌,来自各行各业的观众从四面八方会聚而来,不少观众在话剧《面皮》海报前打卡留念。一位观众告诉记者:“我几年前去过宝鸡,对面皮等宝鸡美食的印象很好。前些天,看到《面皮》要在北京演出,我买了票,想重温宝鸡带给我的回忆。”另一位观众告诉记者:“没想到《面皮》的票卖得这么快,我第一天买了一张,第二天想给家人买时已经没有票了。”

19时30分,话剧《面皮》在京首演大幕正式拉开。两个多小时的演出,有土色土香的民俗风情、有原汁原味的方言雅趣,有引人入胜的剧情发展、有扣人心弦的角色冲突,为观众呈现了西府儿女为美好生活不懈奋斗的一幅原生态的动人画卷。演出在观众如潮掌声中圆满落幕。

走出剧院,不少观众依然沉浸在话剧《面皮》的氛围中。一位观众表示,该剧虽然演的是宝鸡故事、讲的是宝鸡方言,但所传递出来的向上向善的生活态度,是那么的真实而贴切,引起了观众的共鸣和共情。另一位观众表示,剧中人物做事说话的方式,将西北人耿直、豪爽的性格表现得淋漓尽致,让人对宝鸡产生了好感和向往,有机会一定要到宝鸡去转一转。

记者从5月17日举行的宝鸡文化旅游推介(北京)暨话剧《面皮》国家大剧院演出媒体见面会上获悉,话剧《面皮》先后在宝鸡、西安、铜川等地演出10余场,受到观众的热烈欢迎和普遍好评,带动宝鸡面皮销售一路飘红,推动面皮产业年产值达到55亿元,成为“文化赋能、艺术加持”“一部话剧带火一个产业”和推动文旅商体融合发展的经典案例。

话剧《面皮》还将于5月20日晚在国家大剧院演出一场,随后将在全国重点城市陆续开展巡演。

## 金台区金陵东路游园建成投用

# 昔日荒草地 今日幸福园



点缀中式景墙、中式景观亭的游园

动了。”近日,在金台区金陵东路游园散步的张女士笑呵呵地告诉记者,附近居民都叫这个游园为“金陵河幸福公园”。

金陵东路游园位于金陵河东岸十八孔桥以北,沿金陵河河堤建设,是一处条状游园。记者在游园看到,一条主路贯穿南北,道路两边花草树木疏密有致,白墙灰瓦的中式景观墙令人耳目一新,活动广场上有不少群众在锻炼身体。据金台区城市管理执法局工作人员介绍,这里原来是一片杂草

丛生的荒地,为进一步改善人居环境、提升片区风貌,他们在此建设了金陵东路游园。游园充分利用原场地的特点栽植乡土树种,构建微地形疏林景观,点缀中式景墙、中式景观亭、园林座椅,新建休闲步道、三处活动广场及一个儿童运动场,配套建设林荫停车位、公厕等基础设施,以满足群众休闲运动需求。

金陵东路游园总面积3.2万平方米,总投资1200万元。去年7月游园开始建设,年底完成了道路、广场建设和微地形改造,今年春天开始进行绿化改造和配套设施建设,并于近日建成投用,是市区目前面积最大的游园。

本报讯(记者 李小平)建成了游园,还专门建了儿童运动场,我们在家门口就能活

建成了游园,还专门建了儿童运动场,我们在家门口就能活

# 文明城市咱的家